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1. Lee el texto siguiente.

EL NACIMIENTO DE MOCTEZUMA

El

numerados,

/

/
escrito estd compuesto por pdrrafos
que se caracterizan por las

afirmaciones siguientes, excepto:

XOCOYOTZIN A) Se compone de fres estructuras.
B) Estd en funcién del desarrollo de una idea
, . central.
E] Llegs »Ia h°m, del parto y la princesa C) Es un fragmento de texto organizado en
Aztcalxéchitl Xochiquetzal estaba preparada y N,
tranquila. No naceria bajo el signo de Océlotl A ’ .
: y : . 3 D) Inicia con letra mayuUscula y cierra con
(tigre) ni bajo los signos de la cobardia y la
béulierio: punto y aparte.
i}
Ayudada por la ticitl (comadrona) dio a luz un 2. Por el contenido del escrito, es un texto. . .
nifio sano. La noticia del nacimiento del heredero A) totalmente descriptivo porque sefiala
de Axaydcatl se extendiéd rdpidamente. Habia aspectos relevantes.
nacido la cuarta generacién. B) esquemadtico, por el orden de sus parrafos
Habia que bautizarlo y la ceremonia se en secuencia numerada.
realizaria en el palacio de su bisabuelo el C) propio de una crénica periodistica p® 1a
Hueytlatoani Moctezuma I Ilhuicamina “El informacién detallada.
Encolerizado Flechador del Cielo”. D) de tipo narrativo por la serie de hechos
Segun la tradicién se prepararon todos los que se van enlazando.
elementos para la ceremonia: la rodelita, el . P A
arquito, las cuatro flechas -una de oriente, de S . LOGRNNYCIE numeﬂ.':ldos que. itn ascritas
; = : sélo en tiempo pretérito, son:
occidente, mediodia y del norte- y el molli, un
potaje de frijoles A) 3y4
La ticitl demandé un lebrillo nuevo, lleno de f 4yo
agua clara que venia de la fuente sagrada de L) Ty
Chapultepec. Todas las ofrendas eran de oro D) 4.5y6
puro o de chalchihuites decorados con simbolos 4. Cuando escribes la narracién de un hecho,
de Tonatiuh, Huitzilopochtli, Tezcatlipoca y el momento del climax o de mayor
Quetzalcéatl. tension, ocurre. . .
@ Cogié la partera al nifio y lo presentd al cielo, A) al generarse el conflicto.
lo elevé cuatro veces, tomd la rodela, el arco y el B) al presentarse la solucién del conflicto.
dardo y lo ofrecid a lo alto, pidiendo fuerza para C) cuando se intfroduce a los personaijes y el
el nifio. Concluida esta ceremonia, los ojos del tema.
Gran Sefior de Tenochtitlan cayeron sobre ella, D) cuando ocure la parte crucial de la
lloré con fuerza y su voz atrond el aire de la historia,
mafiana y lo llamé Moctezuma Xocoyotzin “Sefior
Encolerizado, El chico”. ¥ su bisabuelo sonrid. 5. En la oracién “Las ofrendas eran de oro o
chalchihuvites decorados” contempla una
Del libro: Moctezuma. El semidios destronado conjuncién disyuntiva, porque. . .
de José Miguel Carrillo de Albormoz. A) une dos pclobros U oraciones.
B) ofrece elegir entre dos opciones.
C) la segunda palabra u oracién contradice
la primera.
D) la segunda palabra u oracion es
consecuencia de la primera.
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6. (En cudl de las siguientes oraciones la
preposicion de sefiala el lugar de donde
proviene algo?

A) Las ofrendas eran de oro puro.

B) Un lebrillo nuevo de agua clara.

C) Los ojos del Gran Senor de Tenochfitlan.

D) Venia de la fuente sagrada de
Chapultepec.

7. El texto que leiste es parte de una
biografia, la cual identificas por la
siguiente informacién:

A) Relata la vida de alguien y se escribe en
tercera persona.

B) Ayuda a especificar las caracteristicas
de alguien o algo.

C) Presenta las caracteristicas y cualidades
de personas, animales o cosas.

D) Describe la vida de alguien, narrada por
&l mismo y se escribe en primera persona.

8. De las siguientes opciones, jcudl es la
presenta parte de una entrevista?
A) La princesa Aztcalxéchitl  dijo:  “No
nacerd bajo el signo de Océlotl”
B) La ficitl con voz fuerte expresd: “iTe
llamardas Moctezuma Xocoyotzin!"
C) zDice algo extraordinario? Si no zqué es
lo que relatae
D) -3Qué opinas del nacimiento de
Moctezuma?
-Piensc que es como un mundo magico.

9. Un guién de entrevista es diferente a un
instructivo porque este. . .

A) limita la anotacion de observaciones.

B) usa signos de interrogacién y admiracion.

C) incluye oraciones con verbos en modo
imperativo.

D) utiliza correctamente las mayUsculas y los
signos de puntuacion.

10. Lee el siguiente texto numerado. Observa
las palabras subrayadas.

1. Moctezuma fue un préspero rey.
Prosperd porque siempre dijo: “Prospero
por ser un buen menarca”.

2. Sin embargo alguien criticé su estado
critico. Yo no lo critico.

3. Eifue muy prdctico en la vida. Yo no
practico mi vida como él la practicd.

4. Después de leer su biografia, me animo a
vivir. El animé un nueve dnimo en mi ser.

¢En qué expresién o expresiones, los acentos
estdn colocados incorrectamente?

A) Entodas

B) En ninguna

C) Solamente enla 1

D) Soloenla?2 3y4 L

11. Lee la siguiente oracién.

-

"Fue la ticitl, quien con su voz fuerte lo llamé
Moctezuma Xocoyotzin®. Esta es una oracion
subordinada y la reconoces porque. . .

A) esuna oracion independiente.

B) es la forma mds sencilla para enlazar
oraciones.

C) une una oracién con otra a través de la
conjuncién.

D) se encuentra dentro de una oracién
principal y se enlaza por medio de nexos.

12. Si el texto que leiste lo convirtieras en un
guion radiofénico, tendrias que preparar
las cortinillas, que son:

A) Los textos que leeran los locutores.

B) El tema y la duracién de la musica de
entrada.

C) Los breves fragmentos musicales que
infroduce o despide el programa.

D) Los voluUmenes de sonido, alto o bagjo,
segun lo requiera el fondo.
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13. Si el texto que leiste quieres convertirlo en
una carta, debes observar tres rasgos
importantes, excepto:

A) Es necesario ubicar con palabras, el
tiempo y el espacio.
B) Es Indispensable incluir una frase de

‘ratamiento personal.

Escribir en la computadora el mensaje

usando el formato electrénico.

D] Emplear los deicticos o sea palabras que
tiene significado en el contexto.

~

14. En el “Nacimiento de Moctezuma” leiste
palabras en nahuatl. Actualmente se dice
que México es pluricultural, esto quiere
decir que en el pais. . .

A) estdn en peligro de extincion.
B) son parte del legado de nuestros

antepasados.

C) se mezclan en €l una gran cantidad de
culturas.

D) las lenguas tienen cada dia, un menor

nUmero de hablantes.

15. Al elaborar un reportaje el elemento que
debes considerar es:

A) El qué, cdmo y cuando ocurid.,

B) Que debe escrioirse en dos columnas.

C) La posibilidad de adecuar el lenguaje al
tipo de personas

D) Exponer en forma detallada el suceso o
situacidn de interés publico.

16. Lee el siguiente fragmento poético.

Cuando algun desamparo viene y me grita,
abriéndole mis puertas, digole, pasa,

y le apresto las cosas que necesita

y ordenc que se alumbre toda la casa
para calentar al huésped que me visita.

Alfredo R, Placencia
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El poema tiene una rima consonante, la cual
identificas porque. . .

A
B)

C)

D)

A)
B)
C)

D)

C)

D)

coinciden los sonidos al final de los versos.
estad formado por un conjunto de cinco
Versos.

solo coinciden las vocales de la silaba final
del verso.

coinciden vocales y consonantes después
de la silaba ténica de los versos.

. Si mides la silaba de cada verso y usas la

sinalefa, observards que la méfrica. . .

esde 14, 13 y 12 silabas.

contempla 13 silabas en todos los versos.
se componen de 12 silabas los versos de |a
estrofa. °
del Ultimo verso, es el Unico que tfiene 12
silabas.

-

. Al contar las silabas de un verso, el hiato

sucede cuando. ..

no pueden sonar juntas las vocales.

una palabra termina y otfra empieza con
scnido de vocal.

aumenta una.silaba, si el verso termina en
palabra aguda.

disminuye una silaba, si el verso termina en
palabra esdrijula.

. Dentro de los recursos literarios que puedes

usar al escribir tus textos poéticos puedes
usar la prosopopeya o personificacién,
cuyo significado es:

La contradiccion entre el sustantivo y el
adjetivo.

El cambio de orden légico gramatical de
las palabras. e

Cuando un animal u objeto adquiere
caracteristicas humanas.

Cuando repites la misma idea pero con
distintas palabras.



20. Lee los textos siguientes.

RECURSOS
LITERARIOS

EJEMPLOS

I. El hipérbaton 1. "La miel de tu veneno”

II. El epiteto 2. “El claro reflejo de tus
ojos"
III. El paralelismo | 3."Sin duda un visitante,
llamando, busca entrar”
"Un visitante, sin duda
busca entrar, llamando:

IV. La paradoja 4 "Aunque sea de bronce,
llora, aunque sea de

cobre, solloza”

¢Cudl es la relacién correcta de ambas columnas?
A) -3, 101=-2,ll-1,IV-4
B) =3, 01=2,1ll-4,IV-1
<) 1-2,1=-3,1ll—4,IV-1
D) 1-2,11-3,l-1,IV-4

21. Elige la opcién que indica una descripcién
de MOCTEZUMA.

A) Nacié en la bella Tenochtitian, en el ano
1468.

B) Tenias los ojos vivaces, piel morena y una
sonrisa angelical.

C) Al amanecer, despacito se asomdé al
nuevo mundo y jtras! Nacié.

D) Buscaba con ansias los senos de su madre
para calmar su hambre.

22. Lee los textos siguientes:
1. La ticitl dijo: -iTe llamards Moctezuma
Xocoyotzin!

2. El bisabuelo sonrié y pensé que el nifio era su
bisnieto.

3. Atzcalxéchitl expresé: -ino nacerd con el
signo de la cobardial

4. El pueblo extendié la noticia de que la cuarta
generacién habia nacido.

De las expresiones anteriores, ¢cudles narran un
discurso directo?

A) 1y3

B) 2y4

C) 1,2y3

D) 1,2.3y4

23. Una obra teatral se caracteriza porque. . .

A) incluye palabras técnicas.

B) considera persongjes pero no escenario.

C) las escenas no tienen relacion con los
actos

D) se compone de: anécdota, didlogos v
acotaciones.

24. Cuando realizas una adaptacién de
escena en una obra teatral, consideras lo
siguiente, menos:

A) Omitir la lista de Eersoncjes.

B) Realizar didlogos con acciones de la
narracion.

C) Incluir signos de admiracion o
interrogacién en los didlogos.

D) Describir detalladamente el ambiente en
que se desarrolla el cuento.

25. la opcién que sedala la dfirmacién
correcta en la resolucién de los examenes
es que:

A) Pueden resolverse consultando apuntes.

B) Las respuestas se encueniran en un libro.

C) Es necesario aprender |a informacion de
memornia.

D) Requiere del desarrollo de habilidades y
estrategias para la evaluacion.
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26. Observa el croquis siguiente.

CHICOASE 4375 km CE

2850 K

MALULL

Unos turistas canadienses partieron de Ce rumbo
a Macuilli. ¢Qué ruta siguieron, si hicieron un
recorrido de 8928000 metros?

A) Ce, Ome, Eyi, Macuilli.

B) Ce, Eyi, Nahui, Macuilli.

C) Ce, Chicoase, Macuilli.

D) Ce, Ome, Eyi, Nahui, Macuilli.

27. Si hubiesen vigjado por el trayecto mas
corto, habrian ahorrado. . .

A) 792Km
B) 1203 Km
C) 1369 Km
D) 1830 Km

28. El automévil en el que viagjaban tuvo un
problema mecanico, exactamente
cuando estaban en el punto medio del
recorrido. Al ubicarte en el croquis, ellos se
enconfraban entre los puntos:

A) Ome - Eyi.

B) Ce - Nahui

C) Eyi-Macu

D) Ce - Chicoase

29. Si los conductores, segun su turno, no
cambiaron la velocidad constante de 120
Km/hora, por la ruta corta hubiesen hecho
un tiempo de. . .

A) 74.40 horas.

B) 70.98 horas.

C) 64.52 horas.

D) 59.15 horas.
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30. Los turistas llevan un mapa de Aztlan para
consulta, donde 5 cm = 10 Km. ;Qué
escala de reduccién utilizaron en su
elaboracion?

A) 1:20000
B) 1:200000
C) 1 :2000 000
D) 1:20 000 000

31. Si ordenas todas las distancias en el
croquis, la mediana lo representa el
nomero. ..

A) 3484

B) 3478

C) 2850

D) 2650 .

32. Si la milla = 1609.34'm, la distancia directa,
sin escala Ce - Macuilli, equivaldria a. . .

A) 5189.0 millas.

B) 4999.5 millas.

C) 4800.1 millas.

D) 2650.5 millas.

33. Observa la recta numérica que simboliza

el tramo Chicoase - Macuili cuya
distancia es de 2850 Km.
3/5 1/2 W
| [ |
Macuilli RDJ Chicoase

En el punto marcado como RDJ, se sitta el
Rancho de Don José, el cual estd ubicado en el
Km. ..

A) 570
B) 1140
C) 1425
D) 1710

~1




34. En el Rancho de Don José como estd a la
orilla de la carretera, hay una tienda
donde se lee el siguiente problema: “Los
dulces cuestan la mitad que los
cacahuates, los refrescos el triple que los
dulces. Si los cacahuates cuestan $6.00 y
venden 50m refrescos diarios, ;cudnto
cuesta cada refresco?

¢Cudl de los siguientes datos no se necesita para
resolver el problema?

A) “Los cacahuates cuestan $6.00".

B) "Se venden 50 refrescos diarios".

C) "Losrefrescos el triple que los dulces".

D) "Los dulces cuestan la mitad que los
cacahuates”.

35. Supongamos que los turistas tomaron esa
ruta, al llegar ahi compraron 20 refrescos,
pagando con délares. ;Cudl fue el ingreso
de la caja registradora? [Délar = $13.00

A) $4.15
B) $13.84
C) $23.07
D) $34.61

36. Al llegar a la civdad de Macuvilli, en la
gasolinera usaron 2 cubetas con agua
para limpiar el coche. §i una cubeta se
llené con 2 jarras de agua y cada jara

tiene una capacidad de 3.75 dm’.
¢Cuanta cantidad de agua utilizaron?

A) 7 1 litros.
2

B) 7 3 litros.
4

C) 15 ! litros.

D) 15 litros exactamente.

37. A la hora de comer, los turistas fueron al
restaurante “Tlacualli” donde prepararon
36 pldtillos regionales diferentes. El mend
consta de sopa, guisado y postre. ;Cudl
crees que sea la combinacién que usan
los cocineros y los clientes para que
seleccionen su men(?

A) 3 sopas, 3 guisados y 4 postres.
B) 6 sopas, 6 guisados y é pastas.
C) 9 sopas, 4 guisados y 3 postres.
D) 12sopas, 12 guisados y 12 postres.

38. Desgraciadamente uno de los turistas se
enfermé y lo llevaron al hospital
“Macuviltépetl” donde le recetaron tomar:

2 pastillas cada 6 horas
1 inyeccién cada 8 horas y
1 vaso de suero oral cada 12 horas

Si los 3 medicamentos fueron administrados a las
8 de la noche, écudntas horas pasardn para que

coincidan los 3 medicamentos nuevamente?
A) 12 horas
B) 20 horas
C) 24 horas
D) 32 horas

39. Si en la civdad de Macuilli 3 partes de la
5

poblacién son mujeres y el resto del sexo
masculino. ;Cual de las siguientes grdficas
representa esta informacién?

A)

C) D)
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40. En el paseo del dia siguiente, los nifos
descubrieron la sala de juegos “Tonantzin”.
Ahi, con cubos de plasticos armables,
construyeron una pirdmide de base
cuadrada. Observa cémo se veia la vista

rontal. ‘
o

Si el cuerpo formado se observa desde arriba.
¢Cudntos cubos se verdn?

A) 16

B) 49

C) 64

D) 84

41. Si cada cubo empleado mide 10 cm por
lado, de acuerdo a su desarrollo plano,
icudnto medird el drea total de cada
cubo?

A) 60cm’

B) 3460cm*
C) 600cm-
D) 4000cm’

42. Para dibujar el desarrollo plano de un
cubo, necesitas frazar el cuadrade como
base. Esta figura geométrica la reconoces
por las siguientes caracteristicas, excepto:

A} Conserva el paralelismo tan solo en un par
de lados.

B) Forma 4 vértices y sus angulos miden
exactamente 90°,

C) Posee el mismo nimero de ejes de simetria
como lados tiene.

D) Sus diagonales conservan el rasgo de
perpendicularidad.

43. De acuerdo a las medidas del cubo. ¢Cudl
es el volumen de la pirdmide formada por PRIMER SEGUNDG TERCER| CUARTO
los nifios? TIRO TIRO TIRO | TIRO
A) 64000 cm’ A) (2. 1) (3.1 (3.49)| 4.2
B) 84000cm’ B) (11 2, 2) B.4| (5.3)
C) 98000 cm* C) 1,2) (3.3) 4.3)| .65,2)
D) 196000 cm’ } (3, 4) (2, 4) 4,49 1,2

D) ; ; :
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44. En el mercado de artesanias compraron
unos abanicos circulares decorados con
motivos en fracciones. ;Cudl de ellos tiene
sombreado el 60 % de su area?

Q)

45. Para construir los abanicos, los artesanos
usan el circulo como base. Los datos
siguientes se refieren a esta figura
geométrica, excepto: °

A) Su linea perimetral es la circunferencia.

B) Estd limitado por una linea curva
constante.

C) Todos los puntos defla circunferencia estan
a la misma distancia de su centro.

D) Elcdlculo de la circunferencia se redliza al

multiplicar ~ * (pi por radio al cuadrado).

46. Posteriormente los nifios se instalaron en los
video-juegos. Escogieron: “Tira tu dardo a
la figura y gana”.

PANTALLA VALORES

4
@ 0

3 puntos |

e

puntos |
0o 1 2 3 E 5

puntos
40
punios

i}
Aw
e

Cada jugador solo podia lanzar 4 tiros. De
acuerdo a las coordenadas, el que logré mds
puntos estd en la opcidn:




47.

A)
B)
¢

D)

48.

Al
B)

C)

D)

49.

Si te fijas en las coordenadas, éstas para
guardar el sentido de perpendicularidad
entre dos rectas, es necesario que las
lineas. ..

sean trazadas con una regla.

tengan una relacién exacta de 0 grados.
sean alargadas hasta que lleguen a
juntarse.

tengan los segmentos marcados a igual
distancia.

Los nifios realizaron unos experimentos
aleatorios, que comesponden a las
actividades siguientes, excepto:

Jugaron en la rifa de un balén y ganaron.
Tiraron un dado sobre una mesa para ver si
caia el 5.
Nadaron en
mojaban.
Lanzaron una moneda al aire para ver si
caia aguila o cara.

la piscina para ver si se

La siguiente grdfica te muestra los dias que
tardaron 20 frabajadores para cubrir con
pasto el area de los jardines del parque
central de Macuilli.

7000 Z
6000 |
5000 | 9

4000 3960

3000 | 2310

2000 |

1000 60

X 7 12 18, s 20
DI A S

De acuerdo a la proporcionalidad dias - drea del
Jjardin, £qué nimeros deben estar en las barras X

yZ?

A) X=1,7=6600
B) X=2,7=6600
C) X=1,z=13200
D) X=2,7=13200
10

50.

A)
B)

L1,

El pais de Azilan tenia 254000 habitantes en
el aio 2008, por el control de la natalidad,
en el 2009 sélo tuvo un incremento del 2 %.
¢(A cuénto ascendié el nimero de su
poblacién total?

259080
304800
508000
762000

CIENCIAS N

51.

A)
B)

Los efectos provocados por la Explosion
Demogréfica generada en la teoria de Big
Bang dieron origen a lo siguiente, excepto.
Formacién de las galaxias. .

La extincién de los seres vivos.

Se emitieron grandes canfidades de
materia y energia.

Formaciébn de #las estrellas con el
enfriamiento de la materia.

. La unién astronémica eliminé del sistema

solar a Plutén debido a las siguientes
caracteristicas, excepto:

sus orbitas son inclinadas.

€5 Un Cuerpo muy pequeno.

se encuentra muy lejano al sol.

es un cuerpo en el gue no existe agua.

. La fuerza de gravedad se define como. . .

el impulso que mueve a los cuerpos.

la variacién segun la distancia al centro de
la tierra.

el fendmeno que estudia los movimientos
de los mares, rios, cascadas y derumbes.
la atraccién mutua gue se ejerce entre los
cuerpos por el hecho de tener.
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54. El siguiente fenémeno es uno de los que
provocan |a limitacién de Ias
capacidades de los telescopios actuales.

A) Elorigen de la observacién.

B) Lo contaminacién luminosa  de Ias

Ciudades.

C) El material con que estd hecho el
telescopio.

D) La estructura del telescopio que se estd
utilizando.

55. Lee los datos siguientes:

L- La tierra incandescente
2.- La explosion del Big Bang
3.- Formacién de un solo continente: Pangea
4.- Separacién y movimiento de los
continentes.
¢Cudl es la opcidh que sefiala el orden cronoldgico
correcto?
A) 1,3,4,2
B) 21,3 4
C) 3.2.1, 4
D) 4.2,3,1
56. Segun los cientificos, el sistema solar en un
principio, era. . .
A) el punto central de la Vig Lactea.
B) el efecto princ pal del Big Bang.
C) uno agrupacién de planetasy  galaxias.
D) unainmensa nube caliente integrada por
luz y polvo.
57. lee con atencién los siguientes cambios
que ha sufrido la tierra.
1. Actualidad
2. Tridsico tardio
3. Jurdsico tardio
4. Cretdcico tardio
<Cudl es la opcidn que sefiala e orden cronoldgico
de este suceso?
n2,1,3,4
B) 2.3.1.4
Cr2,3, 4,
D) 2,4,3,1

58. De los siguientes datos uno es el incorrecto
con relacién a la forma en que se presenta
la fosilizacién.

A) Recubrimiento rapido del caddaver.

B) Infiltracién de sustancias minerales.

C) Proteccién contra la explosion del aire.

D) Restos o huellas de organismos de ofras
epocas.

—_—

59. El crecimiento de la poblacién agota los
recursos naturales vy deteriora Ig
naturaleza, esto sucede debido. . .

A) ala caida de inmensos asteroides.

B) al cambio de las estaciones del ano.

C) ala extensién masiva de hace 65 millones
de afos. L 2

D) alos cambios sufridos en el ambiente y la
extincién de algunas especies,

-

60. Los siguientes datos se refieren a Ia
infancia, excepto:

A} Importancia en el crecimiento corporal.

B) Etapa comprendida entre el nacimiento y
los 11 anos.

C) Enlas acciones realizadas se observa
responsabilidad y compromiso.

D) Se producen millones de células nuevas
para que algunas partes del cuerpo
puedan hacerse mas grandes.

1. Lee con atencién los datos siguientes.

SISTEMAS | BRGANOS |

1.- Corazén, arterias y venas.

II. Nervioso 2.- Intestinos, estémago y pdncreas.
III. Digestivo 3.- Cerebro, tdlamo y bulbo raquideo

IV. Circulatorio | 4.- Oméplato, fémur y columna vertebral

¢Cudl es la opcién que sefiala la relacién
correcta?

A 1=301-1,11-2,1IV-4
B) I-1.11-4,11-3, V-2
C) I=3.0I=1,l-4 V=2

D) 1-4.11-3,11-2,IV=1
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62,

A)

B)

C)

D)

63.

A)
B)
C)

D)

64,

En el proceso de la fecundacién del dvulo,
sucede lo siguiente, menos. . .

la union de un évule con un
espermatozoide.

el sexo del bebé es determinado por el
espermatozoide.

la infroduccién del pene en la vagina para
depositar los espermatozoides.

la penetracion de u solo espermatozoide
en el ovulo para realizar la fecundacién,

Una maquina de combustiébn interna

funciona, cuando. ..

genera electricidad.

arde el carbon o la lefia.

el agua se calienta a grandes
temperaturas.

utiliza combustible derivade de petrdleo y
gas.

Lee las siguientes recomendaciones.

1.- Evitar quemar basura y otros objetos.

2.- Usar constantemente el calentador
automatico.

3.- Recurrir al uso de energia renovable como
la solar.

¢Cudl es la opcidn que sefiala las acciones que
reducen la cantidad de emisiones que se
desechan en la atmésfera?

A
B)
C)
D)

65.

ly2

ly3

2y3

li2.%:3

Las siguientes afirmaciones son correctas

en relacion al “Calentamiento Global”,
excepto:

A) Se acumula el gas dentro de la atmdsfera.
B) Produce grandes cantidades de diéxido de

C)

carbono.
Utiliza combustibles fésiles como petrdleo,
gas o carbdn.

D) Los océanos, las plantas, los darboles y el

12

plancion son suficientes en nuestro planeta
para absorber el diéxido de carbono y
convertirlo en oxigeno.

66.

B)
C)
D)

67.

Al
B)

C)

D)

68.

69.

A
B)
C)

D)

Thomas Alva Edison desamrollé un sistema
para convertir la energia en luz, con la
creacion de. . .

las centrales eléctricas.

la ldmpara incandescente.

la conversién del agua en vapor.
Instalaciéon de artefactos generadores.

La mayoria de las fuentes de generacién
de electricidad son contaminantes, ;qué
debe hacerse para disminuir los niveles de
contaminacién?

Crear grandes industrias.

Usar focos eléctricos,
licuadoras, radios y televisiéon.
Utilizar méquinas que funcionen cgn gas,
petroleo o electricidad.

Generar energia edlica y luz solar asi como
ahorrar y usar adecuadamente la energia.

-

lavadoras,

Desde la aparicion del hombre hasta
nuestros dias, esto ha venido provocando
algunos danos en la naturaleza, de las
siguientes opciones, jcudl no corresponde
a este hecho?

La contaminacién.

La seleccion natural.

La pérdida de la biodiversidad.

El adelgazamiento de la capa de ozono.

Con el descubrimiento del
hombre experimenté los
beneficios, excepto:

fuego, el
siguientes

Cambid su manera de alimentarse.

Pudo intercambiarlo por otros productos.
Pudo defenderse de las fieras y de grupos
enemigos.

Recibié temperatura adecuada dentro de
los refugios humanos.
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70. Las siguientes afirmaciones en relacion al
ahorro de energia son verdaderas,
excepto:

A) Establece un cambio de horario.

B) En algunas estaciones del afio hay mas luz
solar al dia.

C) Se adelanta una hora para. gue se
aproveche la luz natural en el ambito
industrial.

D) En el inviemo hay mds horas luz mientras
gue en el verano disminuye notablemente.

e e

e e i

71. Las afirmaciones siguientes se refieren a las
caracteristicas del Australopitecus
afarensis, excepto:

A) Tenian un peso aproximado de 27 Kg.

B) Los huesos pertenecieron a una hembra.
C) Tenian una estatura de mas de un metro.
D) El dedo pulgar estd separado de la mano.

72. El hombre del periodo Neolitico se
caracterizé porque. . .

A) fabricaba heramientas de piedra.

B) utilizaba el cobre para hacer armas.

C) se dedicaba alarecoleccion y ala caza.

D) cultivaba algunas plantas y criaba
animales

73. Observa los datos siguientes:
PERIODOS
1. Neolitico
2. Mesolitico
3. Eleolitico
4. Paleolitico

¢Cudl es la opcion que sefiala el orden cronoldgico

A) Cultivaba grandes extensiones de tfiera.
correcto? B) Enterraba a sus muertos y redlizaba
A) 3.4, 1y?2 rituales.

B) 3. 42yl C) Vivi6 en Europa, Afica y Asia hace
C) 42, 1y3 aproximadamente 130 mil anos.
D) 4,3,2y1 D) Cazaba a los grandes mamiferos articos y
arrastraba los restos hasta su cueva.
M
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A)
B)

C)

D)

. Las civilizaciones antiguas tuvieron mucho

. Lee los datos siguientes.

. El descubrimiento del fuego como

acontecimiento histérico marcé el. . .

fin de la prehistoria y el inicio de la historia.
fin de la etapa neolifica e inicio de la
paleolitica.

inicio de la etapa mesolitica y el final de la
neolitica.

inicio de la edad de los metales vy fin de la
neolitica.

auge debido a que. ..

vivieron en zonas daridas.

sus habitantes eran némadas.

tenian un gobierno militarizado.

se asentaron en las riberas de los rios.

I. Homo habilis 1. Fué el primero en
IT. Homo erectus L.extenderse hasta Asia.

ITII. Homo sapiens 2. Creia en un tétem.

IV

Homo sapiens 3. Fue la primera especie
del género HOMO.

4, Lo representan el
hombre de Neanderthal y
Cro-Magnén.

sapiens

¢Cudl de las siguientes opciones marca la relacién

correcta?

A 1=-1,1=-31-2,1V-4
B) I-3,11-1,1-41V-2
C) I-311-4M-1,IV-2
D) 1-4,1=-3M-21V-1

L

Las afirmaciones siguientes se refieren al
Homo erectus, excepto:
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78.

A)
B)
C)
D)

79.

A)
B)
C)
D)

80.

A)
B)
(&

D)

81.

Al
B)

82.

Al
B)

Grecia practicé por primera vez la
democracia, palabra que en Ig actualidad
significa. . .

“gobiemno del pueblo”.

“dictadura de un gobierno".

"marginacion de un pueblo”.

"eleccion de un gobernante”,

La civilizacién maya se caracterizé por el
uso de dos sistemas de calendario Y por
la. .

escritura jeroglifica.

explotacion de minas de cal.

elaboracion de utensilios de cerdmica.
denominacién: “la cultura madre de
Mesocameérica”.

La cultura Inca con respecto a las demdas
civilizaciones se caracterizé por qué. .
desarrollé el culto a los muertos,

surgio de la fusién de tres culturas,

la sociedad se dividid en dos grandes
grupos.

sus ciudades contemplaban  un gran
parecido alas polis-griegas.

Algunos pueblos mesoamericanos como
los mexicas y teotihuacanos compartieron
la siguiente caracteristica comun.

La adoracioén al sol.

La formacion de alianzas.

El tallado de piedras de jade.

La adoracion a los mismos dioses.

Los musulmanes durante la edad media
eran considerados los mas avanzados en
conocimientos cientificos, arquitecténico-
culturales. Esto les permitié crear. . .

diques y canales para su sistema de riego.
obras de ingenieria y arguitectura de gran
nivel,

a Gran Muralla China que tiene 6,700 Km
de longitud.

esculturas del cuerpo humano desnudo
como obra de arte,

. Las culturas asidgticas se distinguieron
porque. . .

A) sometieron a todas las tribus rebeldes.

B) se formaban de pequedias fribus religiosas.

C) establecieron pueblos con los francos y
godos.

D] la base de su economia fue g agricultura
y el desamollo técnico.

84. Andliza la siguiente informacién.

I. Eneste lugar realizaban

trabajos administrativos y 1. Monasterios
econdomicos en la Edad Media,

IT. Fue la forma de gobierno .

2. Agricol

durante la Edad Media, "

III. Durante la época Medieval )
este lugar cobré gran 3. Feudalismo
importancia, en ella se | .
guardaron muchos libros. i 4. Castillos

IV. Esta actividad sostenia la
economia de la época medieval.

¢Cudl es la opcién de la pelacién correcta?

A T-1,11-2,1li-4,1V-3

B) I-1,1-3,l-4,1IV-2

C)ll-41-2m-1,Iv-3
D) I-4,01-3,1-1,IV-2

85. Lee los datos siguientes.

IL.

ITI.

Iv.

Se convirtié en el pais mds

poderoso del Renacimiento. 1.Francia

se fundaron 13 colonias, lo
que hoy es Estados Unidos

. 2. Espafia
de América.

Adoptaron la monarquia y
acontecio el derrocamiento
de Luis XVI.

Felipe IT unié a dos paises
durante el periode conocido
como Unién Ibérica.

3. Portugal

4. Inglaterra

¢Qué opcidn sefiala la relacién correcta?

A I=1,11-2,1-3, V-4
B) I=1.11-4,1-2,1V-3
C)I-211-3, =1, V-4
D) I-2.l-4,0l=1,IV=3
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86. Las  actividades siguientes  sefalan
acciones realizadas por Cristobal Colén,
excepto:

A) Realizé cuatro expediciones hacia el
continente americano.

B) Después de su Ultima expedicion obtuvo el
cargo de virrey y murid en América.

C) Zarpd de Puerto de Palos con sus fres
carabelas hasta llegar a las islas de
Guanchani el 12 de octubre de 1492.

D) Sus expediciones tuvieron como intensién
encontrar la ruta mas corta para llegar al
oriente.

87. Este acontecimiento tuvo gran
trascendencia porque permitic la difusién
de los conocimientos durante el
Renacimiento.

A) Implantacion del celibato y la Inguisicion.

‘B) Surgimiento de 'as monarquias europeas.

C) Elinvento ce la imprenta por Gutenberg.

D) La teoria del movimiento planetario de
Copérnico

88. Lee los siguientes planteamientos.

1.Criticd la venta de indulgencias, surgiendo la
Reforma Protestante.

2. Su doctrina sostenia que para la salvacidn
del alma, solo basta la fe.

3. Como consecuencia de la divulgacién de su
tesis, se implementa el celibato.

4. Esta corriente dogmdtica provocé el
surgimiente del calvinismo, entre otros.

Las aseveraciones anteriores son principios
bdsicos de la. . .

A} doctrina de Martin Lutero.

B) ley de la monarquia absoluta.

C) tesis heliocéntrica de Copémico.

D) teoria geocéntrica de Ptolomeo.

www.rodesp.blogspot.com
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89. Los acontecimientos siguientes sucedieron
en el periodo Postcldsico, excepto:

A) Teotihuacdn fue la ciudad mds importante
de este periodo.

B) Los toltecas fundaren la ciudad de Tula y
el poder lo tomaron los jefes militares.

C) Los mexicas fundaron la civudad de
México-Tenochtitin y en este periodo
llegd el fin del poderio.

D) La religién fue politeista, se vinculaba con
la agricultura y wuno de sus dioses
principales fue Tidloc.

90. Las siguientes opciones indican
acontecimientos ocurridos durante las
cruzadas, menos:

A) Roma permanecid como capit@l del
imperio de oriente.

B) Fueron una serie de expediciones militares
organizadas por algunos reinos europeos.

C) Se llamaban asi“por la cruz que los
cristianos llevaban bordada sobre sus
vestimentas.

D) Estas expediciones tuvieron su origen en el
fervor  religioso, porque pretendian
rescatar Jerusalén.

GEOGRAFIA

-

91. Juana y Pablo deciden dejar su ciudad
natal de Oaxaca para desplazarse a la
Ciudad de Tijuana en busca de una mejor
calidad de vida. Por el tipo de
desplazamiento que realizan, se le llama:

A) Inmigracién porque dejaron su ciudad
natal.

B) Emigracion porque llegaron a una ciudad
desconocida.

C) Migracion externa porque dejaron un
estado para irse a otro.

D) Migracién interna porque el
desplazamiento ocurrié dentro del pais.
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92. Lee la siguiente informacién.
SE OFRECE UN ESTABLECIMIENTO |
1.Farmacias Similares
LPRODUCTO 2.0fic;m de Telmex
3.Telecomm -
IT SERVICIO 4.Ti endas OXX0
5.Banco Banamex

De acuerdo a lo anterior, ¢cudl es la opcién que
sefiala la relacién correcta?

A
B)
C)
D)

93.

A)
1)

C)

D)

A)
B)
C)
D)

A)

C)

D)

. Las siguientes

I-1.2y4;11-3y5
1-2,3y4;l1-1y5
1-2,3,y5;11-1y4
[-3.4y5;1l-1y2

Cuando la extensién real de la tiera es
representada en un mapa, quiere decir
que se hizo:

Una imagen aproximada del tamafio redl.

Una fofografia satelital, ya que fue
tomada desde el espacio.

Un dibujo en el que se aprecian la divisién
politica del mapa.

A escala ya que nos dice cudantas veces
se redujo la superficie de la Tierra.

. Las regiones del mundo se diferencian

enfre una y ofra por las caracteristicas
siguientes:

La division politica y regiones naturales.

La clasificacion de las zonas geogrdficas.
El clima, la fauna silvestre y la vegetacion.
Las regiones naturales como: la tundra,
bosque, sabana, pradera.

afirmaciones son

caracteristicas de los planos urbanos,

excepto que. ..

representan una civudad vista desde ariba.
tienen dbujada una cuadricula de
referencia.

suelen incluir nombres de calles, barrios y
colonias.

no se ufilizan colores, simbolos y dibujos
para diferenciar los elementos que la
componen.

A)
B)
<)

D

—

A)
B)
C)
D)

i

. La finalidad de los mapas temdéticos es

ofrecer informacién acerca de:

Aspectos fisicos, humanos y econdémicos.
Las transformaciones de algunos lugares.
Mostrar los rasgos fisicos de la superficie
geogrdfica.

Algunas situaciones de riesgo aunque no
se prevengan.

. Sin estos elementos no existiran las

regiones naturales:

Las altitudes, las latitudes.

El ecuador y el meridiano.

La flora, la fauna, rios, mares y lagunas.

La vegetacion, el relieve y la interrelacion

del clima.
L

. México y Brasil son dos de los doce paises

del mundo que concentran alrededor del
70% de la biodiversidad del mundo, de ahi

que se llame: e .

Biodiversos porque tienen mucha flora y
fauna.

Biodiversos porque cuentan innumerables
recursos naturales.

Megadiversos porgue tienen una extensa
variedad de vegetacion y fauna.
Megociversc;s porque safisfacen sus
necesidades de dlimento, vestido v
vivienda.

Lee la siguiente informacién.

RECURSO

TIPO DE RECURSO

I. metal

1. no renovable

II.

agua 2. inagotable

III. viento

3. renovable

Sefiala la opcidn que relaciona ambas columnas
correctamente.

A)
B)
C)
D)

-1, 0-21-3
[=2,1-1,11-3
=3, 1=1,11-2
-3 1-21-1
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100. El continente Asidtico se caracteriza por
ser el mas poblado y el Africano se
caracteriza por. . .

A) su tendencia al crecimiento.

B) haber mucha poblacién infantil,

C) existir menor indice de natalidad.

D) tener mayor indice de natalidad vy
mortalidad.

101.Las siguientes acciones son propuestas
del medio de desarmollo sustentable,
excepto:

A) Se obliga a preservar la vegetacion y
fauna.

B) Existe una organizacion autosuficiente
para obtener utilidades.

C) Se promueve la participacién de los
miembros de la comunidad.

D) Hay un agotamiento de espacios
geograficos y recursos naturales.

102. Elementos como la lengua, la religién, la
vestimenta, la musica y la alimentacién
son:

A) manifestaciones artisticas de un pueblo.

B) caracteristicas de un pueblo indigena.

C) rasgos de un grupo étnico.

D) tipos de grupos culturales

103. A las minorias culturales se les llama asi
porque. . .

A) son diferentes en su vestimenta, lengua y
religion.

B) no comparten
ofras personas.

C)tienen una poblacién tienen  una
poblaciéon de menos de 1000 habitantes.

D) viven en condiciones de desventaja o
discriminacion  econdémica,  histdrica,
politica, etc.

[44]

lugar donde viven con

104. Josefa trabaja para una compaiiia
refresquera. Se encarga de levantar el
pedido del producto y verificar que llegue
a su destino. Por lo anterior, intervienen
etapas del proceso productivo que son:

A) el producto y el consumo.

B) el consumo y el fransporte.

C) la comercializacion y el transporte.

D) la produccién y la comercializacion.

105. A los paises desarrollados como Japén,
Australia, Estados Unidos y Canadad se les
considera como consumista, porque. . .

A) consumen lo que ellos mismos producen.

B) compran lo que otros paises les importan.

C) adquieren bienes y servicios que‘_ son
Innecesaros.

D) venden grandes cantidades de productos
de exportacion.

106. Algunos servicios bdasicos como: drenaje,
clinicas, escuelas, vias de comunicacién,
etc., ni siquiera existen en:

A)] muchos pueblos marginados.

B) lazona desértica de Chihuahua.

C) algunas zonas urbanas de México.

D) las ciudades en vias de desarrollo.

107. El indice de Desarrollo Humano (IDH) es
un sistema de medida que utiliza la ONU
como:

A) un indicador bdsico de la poblacion
mundial.

B) un procesador de datos de los paises
inactivos.

C) medidor del potencial productivo de
Estados Unidos.

D) verificador del avance de los paises
desarrollados.
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108. Lee las siguientes frases.

1. Factores naturales como sismos,
huracanes, erupciones han modificado la
superficie del planeta.

2. El ser humano es quien mads ha influido en
la transformacién del medio ambiente.

3. Actividades que satisfacen nuestras
necesidades han contribuido al
mejoramiento del medio ambiente.

4. La manera inadecuada de deshacernos de
los productes que consumimos alteran el
ambiente.

¢Cudl es la alternativa que indica las frases
afirmativas acerca del deterioro ambiental?

A) 1.2y 3
B) 1.2y4
C) 1.3y 4
D) 2.3y4

109. En la ciudad de México existen muchos
talleres, industrias y hospitales y es en estos
lugares donde se producen la mayor parte
de:

A) las cosas que usamos.

B) losresiduos peligrosos.

C) empleos para algunas personas.

D) plaguicidos, detergentes y cirugias.

110. Lee lo siguiente:

1. Generacidn de electricidad
2. Combustion de gasolinas

3. Produccién industrial

4. Uso de gas doméstico

Lo anterior son gases de efecto invernadero que
han provocado:

A} El cambio climdtico.

B) La conservacion de calor.

C) Las temperaturas elevadas,

D) Una mayor cantidad de calor.
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111. Lee los datos siguientes.
1. Cambios corporales
2. Mantener una familia
3. Nuevas emociones y sentimientos
¢Cudl es la opcién que corresponde a las
caracteristicas de la adolescencia?
A) Ty2
B) 1Y3
C) 2Y3
D) Ninguna

112. Son acciones a emprender para cuidar
la integridad fisica, excepto:

A) Evitar actos de violencia. [ ]
B) Erradicar el abuso sexual.
C) Respetar a todos los seres vivos.

D) Vivir al méximo la«@adolescencia.

113. las siguientes afirmaciones son
caracteristicas del abuso fisico vy
psicologico en una persona, excepto:

A) Golpes, humillaciones e insultos.

B) Que un adulto acaricie a un nifio.

C) Toma de fotografia de un infante
mostrando sus partes intimas.

D) Disfrutar del apoyo material y psicolégico
que |le proporcionen algunas instituciones.

114. La discriminacion de género se observa
en la accién que dice:

A) Tratar a todos porigual.

B) Impulsar el desarrollo humano.

C) Permitir el desempeno de cada individuo.

D) Asignar actividades segin el sexo o no
permitir la participacién por igualdad de
5eX0.
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115. Las siguientes afirmaciones comresponden
a las condiciones para que exista el
estado de derechos, excepto que...

A) las leyes sean aplicables a una parte de la

poblacion.

B) las leyes garanticen los derechos de las

personas y sus pertenencias.

C) todos los ciudadanos conozcan las leyes

para evitar injusticias o abusos.

D) exista un arbitro eficiente para hacer

cumplir y defender los derechos.

116. Las siguientes acciones son
comportamientos saludables que nos
permiten prevenir enfermedades vy
accidentes, menos...

A) hacer caso omiso de las sehales de

transito

B) hacer ejercicio con regularidad, dormir

bien y llevar una dieta balanceada.

C) hablar con tus padres si te sientes mal o te

obligan a consumir alguna droga.

D) utilizar un casco para proteger tu cabeza

cuando andes en motocicleta o bicicleta.

117. Esta comprobado que los valores y los
principios éticos sirven para que ...
A) haya un gobierno justo
B) haya fiestas y convivios en una poblacion
C) una sociedad humana conviva y se
desarrolle armonicamente.

119. Las siguientes afirmaciones se refieren al
funcionamiento de las leyes, excepto:

A) Permite el libre albedrio de la sociedad en
comun.

B) Indica la forma de resolver diferencias en
un conflicto.

C) Regula la forma en que los seres humanos
viven y trabaja.

D) Establece los limites de lo que pueden
hacer las personas.

120. Cada individuo posee capacidades y
conocimientos. En los jévenes aparecen
condiciones que les permitan afrontar el
desarrollo como una realidad y estas son

las siguientes, excepto: ®

A) Sobreviven en las enfermedades de la
ninez.

B) Tiene familiaridad con las nuevas
tecnologias. v

C) Poseen niveles educativos mds altos que
los anteriores.

D) Tienen una responsabilidad minima en
cuanto a su proceder.

121. Todo ftrabajador ,por ley, cuenta con
derechos y obligaciones, los siguientes
son algunos derechos de jornaleros
agricolas, excepto:

A) Trabgjo y frato digno.
B) Un dia de descanso a la semana.
C) Recibir servicios de salud y seguridad

D) una persona progrese sola y redlice social.
actividades y actividades que favorezcan. D) Practicar el libertincje en su dia de
descanso.
118. El término justicia se aplica cuando se...
A) castiga o sanciona a los infractores.
B) resuelven los problemas en tfiempo vy
forma.
C) afiende a los demandantes cuando
exponen una situacion.
D) da a cada persona lo que le coresponda
en cuanto a sus derechos.
h
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